Exercice 4
Dans le cadre du modèle de Ricardo, nous avons les données suivantes:

	
	USA
	GB

	Blé (quintaux/heure de main d'œuvre)
	6
	1

	Tissu (mètres/heure de main d'œuvre)
	4
	3


a) Dans quelle(s) production(s) les USA ont-ils un avantage (ou désavantage) absolu?

b) Pour quels produits les USA et la GB ont-ils un avantage comparatif?

c) Combien les USA et la GB gagneraient en échangeant 6B contre 6T?

Exercice 5 (examen mai 94)

Sous les hypothèses de l'économie ricardienne, soit les coûts absolus en jours de travail (d'un homme) pour la fabrication d'une unité de vêtements et d'une automobile en Europe et aux USA:

	Coûts absolus 

(jours de travail)
	Auto
	Vêtements

	Europe
	100
	80

	USA
	120
	100


1) En autarcie en Europe, combien d'auto s'échangent contre 10 vêtements?

2) Quel est le prix relatif d'une auto aux USA en autarcie?

3) En spécialisation complète en économie ouverte, quel bien est exporté par l'Europe?

4) Comparez les salaires d'équilibre entre l'Europe et les USA
5) Expliquez pourquoi il y a spécialisation complète si le prix relatif d'équilibre international est strictement compris entre les prix relatifs d'équilibre en autarcie.

Exercice 6 : 

Dans le cadre d'une économie ricardienne à deux pays et 5 biens, nous disposons pour l'Europe et les USA des données suivantes :

	Coûts absolus

(Journée de travail d'un homme)
	Europe

(pays domestique)
	USA

(pays étranger)

	Bien 1
	12
	24

	Bien 2
	20
	15

	Bien 3
	5
	15

	Bien 4
	8
	8

	Bien 5
	24
	6


Par ailleurs, en économie ouverte, nous savons que le taux de salaire européen est 1,2 fois supérieur au taux de salaire américain. Où sont produits ces 5 biens?

